

奉化公安“反诈一哥”再立新功 用19条纸笔问答成功劝阻陷于电诈的聋哑人

记者 王晓峰
通讯员 奕超超 王思昱

“这个月有没有网上投资理财？”“你是怎么接触到此APP的？”“这个是诈骗，你知道吗？”“你网上贷款了多少钱？”“不要再相信了，这是投资诈骗(杀猪盘)”……

聋哑人遭遇电信网络诈骗，民警上门劝阻，却发现无法用语言进行沟通。时间紧迫，该怎么办？于是，被人称为奉化公安“反诈一哥”的民警詹威用笔写下了这些问题，通过这种特殊的沟通方式劝阻了当事人。

8月6日晚上9点40分，奉化江口派出所接到一条高危预警信息：辖区的王先生可能正在遭受电信网络诈骗。通过多方联系，詹威得知王先生租住在江口街道某公寓楼内，于是立即驱车赶往现场。

在公寓楼房东的陪同下，詹威来到王先生租房门外，但多次敲门，始终无人应答。情况紧急，房东折回家里取来备用钥匙并打开了门。开门之后，他们发现王先生就在家里，显然他已处于“危险”状态。

经过了解，王先生是一名聋哑人，只能用手语比画。詹威无法理解王先生的手势内容，很是纠结，该怎么告诉他遭遇电信网络诈骗一事呢？一看对方拿着手机，詹威立即想到可以通过文字的方式沟通交流。



詹威与当事人通过纸笔进行交流。(奕超超 王思昱 摄)

铺开纸，詹威开始一条条写了起来，然后由王先生一一作答。就这样，随着19条问答“落”到纸上，事情的前因后果慢慢地清晰了。原来，几天前有人给王先生发来了一个“同城交友”APP的推广链接。在一个好奇心驱使下，他下载了该APP。

该APP上的“客服”表示，只要在赌博界面下注4次，即可激活账号，随后就可以开展线上和线下的交友活动了。“客服”还称，投注需垫资进行，之后不仅会全额返还，还可

以获取返利，小赚一笔。说完，“客服”就发来一批交友信息和“稳赚不赔”的赚钱方法。

在诱惑面前，王先生逐渐失去了心智。之后，他根据“客服”指引，连续投注3笔，金额分别为42元、900元、3800元。投注后本金顺利提现，他还小赚860元。到第四单时，投注金额提升至1.6万元。“客服”称为缓解王先生的资金压力，他找了另外3人跟他“团购”投注。王先生只需投注4000元即可。

尝到甜头的王先生丝毫没有犹豫，快速完成了投注。紧接着，“意外”就出现了，“客服”称有1人投注错误，导致系统出错。如要修复，王先生需再次投注3.9万元，否则4000元也将无法提现。

一想到已投入4000元，为了拿回来，骑虎难下的王先生东拼西凑后，总算凑足了3.9万元。就在他尝试继续投注的关键时刻，詹威及时上门并拦下了他。面对王先生的不解，詹威用纸笔交流的方式，为他分析其中的套路。终于，王先生意识到自己被骗，停止了汇款。

据记者了解，詹威是一位“网红”民警，专职从事反诈工作一年多，已精准成功劝阻40余次，止损金额300余万元。尤其是今年5月份的“巧解骗局”更是让他“火”了一把。

今年5月13日，一女子遭遇电信网络诈骗，詹威负责劝阻工作，但怎么也联系不上当事人。紧急时刻，他灵机一动用支付宝向受害人汇款1元并在备注信息里写道：“我是奉化区公安分局反诈民警詹威，你有被网络诈骗的危险，千万不要给骗子转账！看到提醒后，请立刻挂断电话。”受害人收到汇款信息后，看到这番提示立即意识到自己正在被骗，随后挂断了诈骗电话。就这样，詹威用1元钱“救”回4万余元。

我市大二学生原创剧本入选 北京大学生电影节青年优秀剧本推选

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员艾发光)记者昨天从宁波财经学院获悉，北京国际电影节·第29届北京大学生电影节第八届青年优秀剧本推选结果公布，该校象山影视学院广播电视编导专业大二学生陶思源凭借原创剧本《十年之殇》成功入选，成为宁波高校唯一入选北京大学生电影节剧本单元的学生。

据陶思源介绍，原创剧本《十年之殇》的灵感来源于她热衷的侦探

小说，在剧本的创作中通过“悬疑+犯罪”的叙事架构，探讨了人性中正与邪的反复较量，以叙事社会学的角度进行了情与法的价值判断。

“在剧本构思和创作过程中，我深受阿加莎克里斯蒂悬疑小说的影响，在故事情节发展上作了很多铺垫，想要营造一种表面上看似风平浪静，实则底下暗流涌动的紧张、焦灼气氛。”陶思源想把正与邪的反复较量，人性的阴暗面、弱

点和赤裸裸的欲望在读者面前一览无余，“而这些东西是值得我们去深挖和探索的”。

“专业教学与专业创作相结合是我们专业建设的一大特色，我们鼓励学生把优秀的影视作品送去参加各级各类的创投和竞赛，提前介入行业，为将来的就业打下良好的基础。”象山影视学院影视编导系主任尹福佳如是说。

北京大学生电影节创建于

1993年，其权威性受到电影界人士普遍认同，被誉为中国电影界具有国际水准的电电影节。作为该电影节重要活动单元，青年优秀剧本推选至今已成功举办七届，赢得了广泛关注，深受影视业界与高校师生的好评。本届青年优秀剧本推选收到作品近500部，经过匿名推选，有41部作品入选最终轮推选。从公布的结果来看，我省高校仅有两部作品入选。

海曙南门老年助餐多元化 18家餐饮企业成立爱心联盟服务暖心

本报讯(记者陈朝霞 通讯员朱燕君 吴飞)昨天中午，家住海曙区南门街道郎官社区的朱阿姨拿着就餐服务卡，来到阿明嫂大食堂，购买了自己喜爱的饭菜享受午餐。“天气太热，儿女不在身边，来这里吃饭省事省力，营养又健

康，交关赞！”为辖区老年居民发放就餐服务卡是南门街道“老年助餐暖心服务项目”的有机组成部分，这一项目被列入今年南门街道民生实事工程。

南门街道相关负责人介绍，该街道有11个社区，常住居民约4.3

万人，其中60岁以上的老年人约1.1万人，占比25.35%，助餐服务需求量大。辖区居家养老服务中心建有一个老年食堂，但受新冠肺炎疫情影响，有条件开放；虽然各社区居家养老站也有为老年人送餐服务，但是菜谱形式单一，特别是冬

天送餐时间早，菜品容易冷掉。为破解这些难题，一系列助餐服务举措就此推开。

南门街道广泛征集居民的意见建议，有针对性地挖掘辖区口碑好、性价比高的餐饮单位作为意向单位，与商家谈优惠、商量就餐时间。寻找具有配送功能和提供再加热堂食服务的老年助餐点。在老年人居多的马园、郎官、柳锦等社区，宣传社区居家养老服务中心送餐服务，并制作送餐服务联系卡发给有需要的老年人或者其子女，扩大服务知晓度。

如今，南门街道除了提供“老年食堂”“送餐服务”等传统助餐模式，还推出了“爸妈桌餐”多元化助餐模式。“爸妈桌餐”设在宁波饭店雨味快餐店、新东方马园店等辖区社会餐饮企业，60周岁以上的老年居民可到社区申请领取助餐卡，凭卡到店享受8折优惠。目前，该街道已有18家餐饮企业成立了爱心老年助餐联盟，覆盖所有社区。

关于莲桥第南片区更新整治提升工程项目房屋征收随机选定预评估机构的公告

为保障房屋征收工作顺利进行，现通过随机摇号方式选定莲桥第南片区更新整治提升工程项目的房屋征收预评估机构，对该项目内被征收房屋及产权调换房屋的预评估比准价格进行测算。现将有关事项公告如下：

一、房屋征收预评估内容

莲桥第南片区更新整治提升工程项目涉及的房屋征收范围内被征收房屋及产权调换房屋的预评估比准价格测算。项目涉及征收房屋总建筑面积约8000平方米(不含未登记建筑)，征收总户数约133户。

二、报名条件

- (一) 评估机构列入2022年度宁波市房屋征收评估机构名录的；
 - (二) 评估机构资质等级为二级及以上的；
 - (三) 评估机构无不良信用记录。
- ## 三、报名材料
- (一) 项目预评估申请书及工作实施方案(加盖单位公章)；
 - (二) 企业法人营业执照副本；
 - (三) 房地产估价机构资质证书；
 - (四) 单位法定代表人证明书及法定代表人身份证复印件加盖公章(如法定代表人本人到场的，带身份证原件)；
 - (五) 注册房地产估价师执业证书；
 - (六) 单位授权委托书、受托人身份证。
- 以上材料均须携带原件并提供复印件(加盖单位公章)。

四、预评估机构选定程序及相关事项

- (一) 本次报名、抽签及摇号选定工作全权委托宁波市鄞源公证处现场监督；
- (二) 宁波市鄞源公证处按照报名条件对报名的评估机构是否符合条件进行审核；

(三) 经审核通过的所有报名机构先通过抽签确定本评估机构所对应的号码(抽签顺序根据报名先后顺序依次进行)，然后随机摇号产生其中一个号码，该号码相对应的评估机构即为该项目的预评估机构。如报名的预评估机构只有一家，则该家评估机构直接确定为该项目的预评估机构；

(四) 参加本次报名、抽签及摇号选定房屋征收预评估机构活动的候选评估机构须在规定时间内报名、等候并参加现场摇号。未携带第三项要求的报名资料或资料不全，或者未在截止的规定时间内到达的，视作自动放弃。

五、预评估比准价格测算收费标准

根据《宁波市住房和城乡建设委员会关于下发<实施宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法的若干意见>的通知》(甬建发〔2015〕75号)第十四条，上述项目涉及的被征收房屋、产权调换房屋预评估比准价格测算费用，根据评估对象测算价值，按评估费标准的4%下浮10%比例确定(评估费标准以被征收房屋、产权调换房屋测算价值的3%下浮10%比例确定)；测算价值按预评估比准价格与评估对象的建筑面积之积确定。预评估比准价格测算与房屋征收评估为同一家评估机构的，不支付该费用。

六、报名及随机选定时间和地点

- (一) 报名时间：2022年8月12日(星期五)，上午9:00—10:00(以摇号地点显示的时间为准，时间截止后不再受理)；
 - (二) 抽签及摇号开始时间：2022年8月12日(星期五)，上午10:15(以摇号地点显示的时间为准)；
 - (三) 报名、抽签及摇号地点：解放南路18号；
- 联系人：罗老师；联系电话：83869637
宁波市海曙区江夏街道房屋征收(拆迁)办公室
2022年8月11日

记录国乐名家傅丹的艺术人生 《丹心胜金》首发

本报讯(记者廖惠兰 通讯员包德贵)昨天，记录琵琶演奏家傅丹跌宕人生与艺术传承的长篇传记文学《丹心胜金——傅丹艺术人生》在宁波歌舞剧院举行首发式。

该书是市文联重点创作项目，由宁波出版社出版发行，楼伟华、帕蒂古丽共同执笔，全书近40万字，采访足迹遍布临海、杭州、广州、南昌和宁波等傅丹曾经生活工作过的地方，受访人员包括她的亲人、师长、好友、同事、学生等近

百人。

傅丹是国家一级演奏员，继去年获得中国民族管弦乐学会终身荣誉称号后，近日又获得第四届浙江音乐奖特殊贡献荣誉称号。她曾多次举办个人独奏音乐会及参加国际文化艺术交流活动，于2014年荣获中国音协琵琶学会杰出贡献奖。

首发式现场还举行了赠书仪式，天一阁博物院、宁波图书馆、鄞州区图书馆、镇海区图书馆、宁波大学音乐学院等单位接受赠书。

一缕烟雾升起 三方预警声响 慈溪坎墩“智慧消防云” 为商户撑起平安保护伞

本报讯(记者陈章升 通讯员陈运运 施新佳)“请注意，阿巧早餐店有火情，请及时处置。”日前，慈溪坎墩指挥中心智慧消防云服务平台大屏幕发出语音警报，一家店铺标志由绿色变为红色。彼时，坎墩街道应急消防管理所、专职消防队值班人员及该店铺负责人的手机也收到平台发来的警报。经三方联动处置，店铺内明火被及时扑灭。

这是坎墩智慧消防云服务平台工作人员开展的一次演练。为加快推进消防数字化建设，坎墩街道今年4月在慈溪率先建设智慧消防云服务平台，以大数据治火的理念，打造防、灭、管一体化的后端智慧消防应用管理体系，实现隐患火情早处置、指挥调度一图式、分析评估更实时三大功能。

“依托物联网、智慧消防云服务平台等，坎墩实现三方信息联动，第一时间发现、处置火情。”坎墩街道应急消防管理所负责人介绍，该平台集智慧烟感、水系统检

测、用电检测、温度检测、可燃气体检测等功能于一体，“结合网络地图，它还能提供导航服务，为消防队员迅速到达火灾现场提供便利。”

构筑智慧消防体系，撑起平安保护伞。截至目前，坎墩街道已有646个场所、2459台设备与智慧消防云服务平台联网。当地商户通过手机软件，可实时了解店铺消防动态。“以前，店铺与智慧消防云服务平台没联网时，我在晚上老是担心燃气泄漏、电器短路。”“钱家小厨”老板钱银强说，装好燃气浓度报警器、智能烟感器等消防联网设备后，店里一旦出现突发情况，手机就会立即收到警报。

据悉，智慧消防云服务平台投用以来，坎墩火灾发生率同比下降近50%。今年下半年，该街道将拓展平台覆盖范围，使智慧消防触角延伸至喷涂、纺织、家电等火情多发行业，以及医院、学校、高层住宅等场所，进一步提升了“智慧消防”管理水平。

海曙中学规划方案批前公示 总用地面积约150亩，计划规模48个班

本报讯(记者徐卓蔚)昨天，市自然资源和规划局海曙分局对海曙中学规划方案作了批前公示，这意味着该校开工建设又近了一步。

根据公示内容，海曙中学项目位于海曙区高桥镇，东侧临规划道路，南侧临规划道路，西侧临大西坝河与广泽路，北侧临通途西路。总用地面积约150亩，总建筑面积100231平方米，容积率0.77。

此前，宁波市公共资源交易中心公示了施工招标文件，据文件

内容，海曙中学计划规模为48个班，建设内容包括教学楼、行政楼、食堂、图书馆、宿舍等。项目投资估算约10亿元，施工总工期约870日历天。

海曙中学是宁波城西一所优质示范高中，已纳入市、区“十四五”重大项目。《海曙区教育事业发展“十四五”规划》中明确：“加快海曙中学建设，探索市属高中市区共建共管模式，积极引进品牌高中支持海曙中学高起点办学。”

唐健同志逝世

本报讯 原东海舰队纪委专职委员兼办公室主任、副师级离休干部唐健同志，于2022年7月21日因病逝世，享年93岁。

唐健同志籍贯湖北武汉，1929年2月出生，1949年5月入伍，1962年12月入党。1949年5月至1954年12月任华东三野三十五军政治教研室学员，1954年12月至

1963年5月任海军舟山基地战航大队文教助理员，1963年5月至1978年9月任舟山基地政治部秘书处秘书，1978年9月至1982年8月历任温州水警区宣传科科长、政治部副主任，1982年8月至1984年2月历任东海舰队纪委办公室主任、纪委副师级专职委员兼纪委办公室主任，1986年12月离休。

北仑春晓街道明月湖社区： “锋领网格”包干服务 做好垃圾分类助力文明典范城市创建

社区是社会治理的“最后一公里”。面对明月湖社区内部小区、商圈垃圾分类现状复杂的情况，北仑春晓街道明月湖社区依托“锋领网格”包干服务，通过红色引领整合优化资源，加强垃圾分类宣传、治理工作，助力宁波创建文明典范城市。

由明月湖社区党群服务中心牵头，市自然资源和规划局北仑分局、春晓派出所、春晓实验幼儿园、春晓街道执法中队等辖区共建单位组成的“锋领网格”包联服务队，充分发挥各单位组织优势、职能优势，深入商圈内部开展垃圾分类宣传，推动形成网格细分、包片实行的新格局，在日常网格工作中真正实现党建共抓、资源共享、服务共推、社会共治。

社区是社会治理的“最后一公里”。面对明月湖社区内部小区、商圈垃圾分类现状复杂的情况，北仑春晓街道明月湖社区依托“锋领网格”包干服务，通过红色引领整合优化资源，加强垃圾分类宣传、治理工作，助力宁波创建文明典范城市。

“我们平时都要上班，周末能做一些垃圾分类的志愿活动是我们的荣幸！”北仑资规分局第三党支部的青年党员沈天旭的语气充满自豪。看着经过宣传后商家自觉地将垃圾更仔细地细分的举措，他觉得一早上的垃圾分类宣传志愿活动十

分有意义。垃圾分类是生态文明建设的重要一环，生态文明靠大家，也是为了社区这个“大家”。星悦荟商圈是明月湖社区内最大的商业中心，明月湖社区党总支书记贾迎春表示：“星悦荟商圈是一个新兴的商圈，现在正是打好基建的重要时刻，我们现在把垃圾分类宣传到位，以后商圈自然就能发展得更好啦！”

“商户门口不能堆物，垃圾要及时清理。”“商圈的消防设施要每月定期检查。”“这里绿化要及时整改，花坛有垃圾需要清理”……依托党群服务中心已有的微网格结构，明月湖社区充分发挥红色网格力量，包联服务队连日来持续开展文明典范城市宣传检查工作，力求不放过每一个角落，全力保证宁波创建文明典范城市工作的有序进行。(孟娜 林晨)